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Το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας ανακοινώνει ότι σύμφωνα με την Απόφαση 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής της 19ης Ιανουαρίου 2012, απαγορεύεται η διάθεση στην 
αγορά κοπτικών εξαρτημάτων αρθρωτού τύπου για φορητές θαμνοκοπτικές μηχανές 
χειρός. 

 
Η πιο πάνω Απόφαση αναφέρεται σε εξαρτήματα που χρησιμοποιούνται σε 

θαμνοκοπτικές μηχανές, τα οποία είναι αρθρωτού τύπου και αποτελούνται από δύο ή 
περισσότερα μεταλλικά μέρη, όπως αλυσίδες, μαχαίρια ή βούρτσες.  Τα πιο πάνω 
εξαρτήματα συνδέονται στην περιστροφική κεφαλή με σκοπό την κοπή χόρτων, θάμνων 
ή παρόμοιας βλάστησης (φωτ. 1 και 2). 

 

 
Φωτογραφία 1: Παράδειγμα κοπτικού εξαρτήματος αρθρωτού τύπου με αλυσίδα 
προσαρτημένο σε θαμνοκοπτική μηχανή 
 

 
Φωτογραφία 2: Παράδειγμα κοπτικού εξαρτήματος αρθρωτού τύπου με αλυσίδα 
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Τα πιο πάνω εξαρτήματα χαρακτηρίστηκαν ως επικίνδυνα από το 2008 από τις 

Σουηδικές Αρμόδιες Αρχές, ενώ το 2010 έγινε θανατηφόρο ατύχημα στο Ηνωμένο 
Βασίλειο. 

 
Σημειώνεται ότι τα πιο πάνω εξαρτήματα που απαγορεύονται δεν σχετίζονται με 

τα εξαρτήματα που είναι φτιαγμένα από πλαστικά νήματα ή συμπαγή κομμάτια 
μετάλλου για τα οποία εξακολουθεί να επιτρέπεται η διάθεση στην αγορά (φωτ. 3). 

 

 
Φωτογραφία 3: Τυπική θαμνοκοπτική μηχανή με παραδείγματα κοπτικών 
εξαρτημάτων, τα οποία θεωρούνται ασφαλή και επιτρέπεται η διάθεσή τους στην 
αγορά. 
 
Η πιο πάνω απαγόρευση σχετίζεται με την εφαρμογή των περί των Βασικών 

Απαιτήσεων (Μηχανήματα) Κανονισμών του 2008 και 2011 που εναρμονίζουν την 
Κυπριακή νομοθεσία με την Ευρωπαϊκή Οδηγία 2006/42/ΕΚ για τα Μηχανήματα. 

 
Αναμένεται πλέον ότι:  
 
(α) οι εισαγωγείς δεν θα εισάγουν πλέον στην Κύπρο τέτοιου είδους εξοπλισμό. 
 
(β) οι εμπορικοί αντιπρόσωποι και οι συνεργάτες τους θα αποσύρουν από την 

Κυπριακή αγορά οποιοδήποτε εξοπλισμό, ο οποίος εμπίπτει στο πεδίο 
εφαρμογής της πιο πάνω Απόφασης. 

 
Επίσης, καλείται το καταναλωτικό κοινό να μην χρησιμοποιεί τον πιο πάνω 

εξοπλισμό και να ενημερώνει το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας σε περίπτωση που 
εντοπίσει κοπτικά εξαρτήματα αρθρωτού τύπου για φορητές θαμνοκοπτικές μηχανές 
χειρός να διατίθενται στην αγορά στα τηλ. 22405604 ή 22405618 η 22405676. 
 
 
17.4.2012      ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
 
 
Αρ. φακ.: 9.42.2.10 
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